

# 为党育人 为国育才

## ——以习近平同志为核心的党中央关心

### 学校思想政治工作纪实

育才造士,为国之本。实现中华民族伟大复兴,教育的地位和作用不可忽视。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视学校思想政治工作。围绕培养什么人、怎样培养人、为谁培养人这个根本问题,习近平总书记先后发表一系列重要讲话、作出一系列重要指示批示,系统、科学、深刻地回答了事关新时代学校思政建设的一系列方向性、根本性问题,为学校思想政治工作指明了前进方向。

2016年12月7日至8日,全国

高校思想政治工作会议召开,习近平总书记强调,要坚持把立德树人作为中心环节,把思想政治工作贯穿教育教学全过程,实现全程育人、全方位育人,努力开创我国高等教育事业发展新局面。

从高等教育,到基础教育,再到职业教育,广大教育工作者持续加强和改进学校思想政治工作,汇聚起为党育人、为国育才的磅礴力量,为中华民族伟大复兴提供了强大的人才支撑。

(全文详见云邵阳新闻客户端)



# 总书记这样和大学生谈心

“广大青年要肩负历史使命,坚定前进信心,立大志、明大德、成大才、担大任,努力成为堪当民族复兴重任的时代新人,让青春在为祖国、为民族、为人民、为人类的不懈奋斗中绽放绚丽之花。”今年4月19日,习近平总书记在清华大学考察时强调。

习近平总书记始终高度重视、亲切关怀青年学生成长成才。党的十八大以来,总书记多次到高校考察调研,多次同青年学生座谈、给他们回信,倾听他们心声,指引他们成长,勉励他们“心无旁骛,学成文武艺,报效祖国和人民,报效中华民族”。

2016年12月7日,习近平总

书记在全国高校思想政治工作会议上强调:“高校思想政治工作关系高校培养什么样的人、如何培养人以及为谁培养人这个根本问题。要坚持把立德树人作为中心环节,把思想政治工作贯穿教育教学全过程,实现全程育人、全方位育人,努力开创我国高等教育事业发展新局面。”

鲜红党旗下,绽放着无数青年学生的青春和梦想;壮阔征程中,汇聚了无数青年学生的激情和奉献;新赶考路上,呼唤一代代青年学生接续奋斗、艰苦奋斗、永远奋斗。

(全文详见云邵阳新闻客户端)



## 就柬埔寨拉那烈亲王逝世

# 习近平向柬埔寨国王西哈莫尼致唁电

新华社北京12月1日电 国家主席习近平12月1日就柬埔寨诺罗敦·拉那烈亲王逝世向柬埔寨国王西哈莫尼致唁电。

习近平表示,拉那烈亲王是柬埔寨王室重要成员,也是中国人民的亲密朋友,为推动中柬关系发展作出积极贡献。我高度重视巩固和发扬中柬

传统友谊,愿同你一道,不断深化两国人民友好,推动中柬命运共同体建设持续向前迈进。

(上接1版①)

习近平指出,今年是中国共产党成立和统一俄罗斯党建立关系20周年。20年来,两党关系不断向前发展,为落实

两国元首重要共识、巩固中俄政治和战略互信、促进两国全方位互利合作、深化两国战略协作发挥独特作用。

习近平表示,中国共产党珍视与

统一俄罗斯党的友谊,希望两党继续加强机制化交流合作,为促进新时代中俄关系迈向更高水平、推动构建人类命运共同体贡献智慧和力量。

(上接1版②)

### 擦亮品牌,不断深化学雷锋志愿服务

“吃得苦、霸得蛮、耐得烦”的宝古佬精神一旦与闪耀着时代光辉的“奉献、友爱、互助、进步”志愿服务精神发生碰撞,就诞生出一个又一个闪亮的邵阳本土志愿服务品牌。

近年,市新时代文明实践中心开展的“四季同行·雷锋家乡学雷锋”“六大微课堂”宣讲、“宝庆群艺汇”“善心小集”“爱心超市”“文明创建大爱邵阳”“新时代文明实践暨邻居节”等志愿服务,如同一个个闪烁着光芒的金牌,成了为人民服务、为群众办实事的品牌。

目前,全市共注册学雷锋志愿者125万人,志愿服务队2550余支、社区志愿者队伍296支、网络文明传播志愿者1900余人。今年,市新时代文明实践中心结合“四季同行·雷锋家乡学雷锋”志愿服务主题活动,下发了《2021年邵阳市创建全国文明城市志愿服务重点工作任务清单》,明确各创文责任单位志愿服务工作任务,将志愿服务融入创文工作全过程。举办了“3·5学雷锋纪念日”暨“志愿助创文·全民学雷锋”活动和“12·5”国际志愿者日暨“文明交通·绿色出行”志愿服务主题活动。并开展了“认领微心愿,争当圆梦人”学雷锋志愿服务主题活动、“四个100”“五个一批”先进典型

推选宣传活动、“双十最美”志愿服务先进典型表彰活动、组织建立156支志愿服务队开展垃圾分类知识宣传活动等等。其中,“关爱心灵助力成长”志愿服务项目在2020年全国学雷锋志愿服务“四个100”先进典型宣传推选活动中获奖。隆回县三阁市镇新时代文明实践所获评湖南省首批“学雷锋活动示范点”。

今年,学习强国、《湖南日报》、新湖南、《邵阳日报》等媒体重点报道了市新时代文明实践中心开展的工作和取得的经验。其中,《最美志愿红·绽放文明花——湖南省邵阳市深入开展志愿服务工作》《邵阳志愿红·温暖新春风》《撒下“志愿种” 开出满城花》等文章,在社会产生了重大影响。

### 深化内容,持续推进移风易俗工作

今年,市新时代文明实践中心组织了数万名志愿者参与“2021年邵阳市新时代文明实践志愿服务暨邻居节”活动,3万余名(次)“红马甲”走进社区开展了党的方针政策与理论知识宣讲、新时代文明实践、创建全国文明城市知识宣传、新时代文明实践风尚引导,以及法律知识、垃圾分类知识等宣传活动;文艺活动、体育活动、休闲游戏等趣味活动;清洁家园、保护母亲河、走访困难群众、关爱独居老人和困境儿童、关爱未成年人行动等公益活动;中秋、国庆、重阳等节日庆祝活动。

总计开展活动140场,为数十万人奉献了爱心服务,倡导了“邻里守望”的社会新风尚。

市新时代文明实践中心联合市公安局、市民政局、市农业农村局和市“纠四风”办,依法按程序建立健全“一约四会一队”群众自治组织及其章程。大力开展宣传教育,组织党员干部、城乡居民认真学习《治陋习树新风——移风易俗典型示范案例》,加强乡风文明和新乡贤文化建设。全市共签订《文明节俭操办婚丧喜庆事宜承诺书》263874份,修订村规民约3631份,成立红白理事会3631个,移风易俗劝导队3631支,成立督查组216个,开展监督检查432次,发现问题和督促整改62起。培育了一批农村移风易俗示范点,在一些有条件的村建立了村级红白事办理场所。隆回县、邵东市免费提供红白喜事操办的场地和工具,严格把关食品安全和餐厨用品质量,极大地降低了各项开支,受到老百姓的大力支持。

如今,在邵阳,“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神已融入城市乡村的文明血脉,融入人民群众的日常生活。“有事找志愿者,没事当志愿者”“有时间做志愿者,忙不过找志愿者”的理念早已深入人心,城乡之间处处闪耀着志愿服务的夺目光彩,为邵阳精神文明建设和全国文明城市创建工作提供了强大精神动力。



# 5G选电信,全家升千兆

有云更精彩

## 千兆智家翻倍大礼包

新年享翻倍



过新年搬新家换新锁

千兆5G·千兆宽带·千兆WiFi

### 5G智家翻倍礼

5G手机+高级智能门锁、小天才手表等带回家

### 5G流量翻倍礼

升5G加享100GB省内5G网络体验流量 老用户升5G套餐流量翻番高至7倍

### 5G手机翻倍礼

新年换新机 5G手机拿2台



码上办理

注:1.以上礼包优惠需办理指定5G云套餐方可享受; 2.加享的100GB流量一个套餐仅限领取1次,套餐内家庭卡共享,流量有效期3个月; 3.广告有效期至2022年3月31日。